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2.

Table des racines primitives etc. pour les nombres
premiers depuis 3 jusqu’a 101, precédée d’une
note sur le calcul de cette table.

(Par I’éditeur.)

Ciest & Poccasion de quelques recherches dans la théorie des nombres,
que Jai calculé une table des racines primitives pour les nombres premiers
depuis 3 jusqu’a 101, laquelle ainsi fait suite & celle d’ Euler qui contient
les racines primitives depuis 3 jusqu'd 37. Comme le caleul, que jai fait,
donna en méme tems, et comme par lui méme, les restes des puissances
des nombres naturels divisés par les divers nombres premiers, et en sus
les nombres dont les puissances moindres que celles des racines primitives,
divisées par les nombres premiers, laissent 1 pour restes, et lesquels l'on
pourrait nommer racines secondaires ou racines primitives subordonnées :
ces derniers nombres et les restes des puissances dont les exposans sont
diviseurs du nombre premier donné diminué d’une unité, ont été introduits
également dans la table.

Je vais présenter ici cette table puisque, une fois calculée, elle pour-
roit étre utile & ceux qui s'occupent de la théorie des nombres et de ses
applications dans I'analyse.

Quant au calcul que jai employé pour construire la table, il ne
repose que sur des théorémes assez connus; mais comme l'application de
ces théorémes a fourni un mécanisme de calcul remarquable par sa simpli-
cité et par la facilité et sireté avec lesquelles il a donné, comme d’un .
seul jet, non seulement les racines primitives cherchées, mais encore les

autres nombres remarquables, je ferai précéder la table d'une explication
de ce mécanisme du calcul.

Note sur le calcul de la table ci-jointe.

Je commencerai par énoncer en peu de mots les principés qui ont
servi de base au calcul. Les personnes ‘bien versées daus la théone des
nombres pourront passer cet énoncé, :
4#
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I. Soit p un nombre premier quelconque donné, on sait quen

vertu du théoréme de Fermat, toutes les valeurs 1, 2, 3, 4 .... p—1
de a satisfont & I'équation '

1. o= Np+41,
ot V signifie un nombre entier. Quelques unes de ces valeurs de a, éle-
vées successivement & toutes les puissances 2, 3, 4, 5™ etc., et ces puis-
sances divisées ensuite par p, laissent pour restes des nombres différents
de 1, et ne présentent pas ce dernier reste avant la puissance p—1™, de
sorte que dans I'équation

2. o= Np+1,
la moindre valeur de x est p—1. Ces valeurs de 2 sont celles quon
nomme racines primitives.

II. Mais, si v exprime les divers diviseurs premiers de p—1, de

sorte que p. ex,
3. TA=p—1:

il y a toujours et pour chaque 7 des valeurs de @ parmi celles 1, 2, 3,...
oo p—1 qui satisfont déja & Péquation
4, o = Np-1,
sous condition que 7 est le 7z0indre exposant de la puissance de a, laquelle,
divisée par p, laisse 1 pour reste. Ces valeurs de @ sont celles qu'on pour-
rait nommer racines secondaires, ou racines primitives subordonnées.
III.  Soit
5. el= Np+r,
ou A est facteur de p—1 (3.), il existe toujours A valeurs diftérentes de
a qui donnent /e méme reste r. Comme p—1 est un nombre pair pour
tout nombre premier impair, il est toujours divisible par A==2. Done il
existe foujours des couples de valeurs de ¢ pour chaque reste guadrati-
gue r. Si p—1 est divisible par A =3, il existe des groupes de 3 va-
leurs de @ pour chaque reste cubique r etc.
IV. L’équation (5.) donne
¢ = a*=@3) = Np+1(1) = (NVp+r) (5) = Np+r7,
ou bien ;
6. r= Np-1.
Cela fait voir que les restes guadratigues, cubigues etc. sont toujours des
racines secondaires et jamais des racines primitives, parceque déji la puis-
sance 7<Cp— 1, divisée par p, donne 1 pour reste.
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V. Toutes les 'puissances des restes quadratiques, cubiques etc.
donnent de nouveau des restes du méme genre. Car puisque I'équation
(5.) a lieu pour toutes les valeurs 1, 2, 3, ....p—1 de @, et que a’, o,
a* ...., en en retranchant un multiple convenable de p, rentrent toujours
dans ces mémes valeurs, les puissances successives de r rentreront égale-
ment dans le cadre de ces restes.

VI. Si, comme dans le cas actuel, on cherche non une racine pri-
mitive isolée, mais foutes ces racines en méme tems, on pourrait déja tirer
de Ia remarque (IV.) une méthode assez expéditive pour le calcul de ces
racines. Car il ne s'agirait que de calculer les restes quadratiques, les
restes cubiques, s'il y en a d'égaux, c'est-a-dire si p—1 est divisible par
3, etc., et généralement les restes des puissances dont I'exposant est divi-
seur de p—1. Comme tous ces restes ne peuvent etre des racines pri-
mitives, celles-ci se trouveroient sur le champ, en effagant dans la série
1, 2,3, 4, «oo« p—1 les restes calculés. Et dailleurs le calcul de ces
restes serait assez facile, en profitant de la remarque (V.). Car il n’y au-
roit qua prendre les puissances diverses d’un reste quelconque, dont on
connait toujours l'un ou lautre, par ex. des nombres 4, 9, 16, .. .. qui
sont restes quadratiques; des nombres 8, 27, 64, .... qui sont restes cu=
biques etc. Ce seroit méme une méthode directe de calcul, dans le cas
ou lon désire en méme tems les restes des puissances, dont il s'agit, par-
cequil n’y auroit pas de titonnement.

VII. Mais cette méthode a l'inconvénient ‘que les puissances d’'un
seul reste quadratique, cubique, bien qu'elles ne donnent autre chose que
des restes du méme genre, n’en donnent pourtant pas fous les restes qu'on
cherche, puisque déji »* = IVp 4 o = IVp -1, de sorte qu'on ne trouve
pas tous les p—1 restes, mais seulement 7 restes. Pour avoir les autres,
il faut calculer de nouveau les puissances de quelques autres restes.

VIII. Par cette raison on a préféré une autre méthode, que
l’exemple suivant éclaircira suffisamment. Cet exemple est choisi parmi
ceux qui offrent plus de difficultés que les autres, et il suffira de faire voir
les régles du calcul.

IX. Soit proposé le nombre premier p=41,
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Voild le tableau du calcul: »
1.2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

2. 2 4 6 8101214 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40

3. 2 4 8163223 510204039 373325 918363121 1

4. 3 6 912151821 242730333639 1 4 710 13 16 19

5. 3 92740383214 1

6. 61218243036 1 7 13 19 25 3137 2 8 14 20 26 32 38

7. 636 11 25 27 39 291019 32 28 424 21 3 18 26 33 34 40

8 { 6 36 11 25 27 39 29 10 19 32

* 35 5 30 16 14 2 12 31 22 9

6 36 11 25

19 32 28 4

9. 26 33 34 40

14 2 12 31

17 20 38 23

1. 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

2. 1 3 5 7 91113 1517 19 21 23 25 27 29 31 33 35 37 39
3.

4, 22252831 343740 2 5 811 14 17 20 23 26 29 32 35 38
5.

6. 3 91521273339 41016 22 2834 40 5 11 17 23 29 35

7. 35 53016 14 2123122 913 3717203823 15 8 7 1

8 28 4 24 21 3 18 26 33 34 40

* { 13 37 17 20 38 23 15 8 7 1

27 39 29 10

24 21 3 18

9. 35 6) 30 16

22 9 13 37

15 8 7 1

Voici aussi les régles.

1. Ecrivez sur une premiére ligne les nombres naturels 1, 2, 3, « « « 40,

‘2. Ecrivez dessous, sur une seconde ligne, les multlples de 2, en
ayant attention d’en retrancher p =41, aussitdt que les multiples de 2
surpassent 41.. Cela se fait sans un calcul proprement dit.

3. Maintenant les nombres de la seconde ligne vous donneront déji
sans nouveau calcul les diverses puissances de 2. Car au dessous du
nombre 2 de la premiére ligne vous trouvez dans la seconde ligne 4 = 2*;
au dessous de 4 de la premiére ligne vous trouvez dans la seconde ligne

= 2’, au dessous de 8 vous trouvez 16 = 2%, sous 16 vous trouvez
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32 = 2% sous 32 vous trouvez 23 = 2°—Vp etc. Done il n’y a quwa
copier les nombres de la ligne précédente et a écrire la troisieme ligne,
qui présentera les diverses puissances de 2, ou plutdt les restes que lais-
sent ces puissances, si on les divise par p.

4. Si aucun de ces restes, autre que le dernier, étoit =1, le
nombre 2 seroit nécessairement une racine primitive. Mais dans le cas
actuel on trouve que déjd 2= NNp--1. Donc 2 n'est pas une racine
primitive,

5. Essayez donc le suivant nombre premier 3. Ecrivez sur une
quatriéme ligne les multiples de 3, précisément de la méme manicre que
vous avez employée pour le nombre 2 (2.) et puis extrayez de ces mul-
tiples les diverses puissances de 3 daprés la méme régle suivie en (3.)
pour le nombre 2. Ecrivez les sur une cinquiéme ligne.

6. Vous trouverez que dans le cas actuel 3 n’est pas non plus
une racine primitive, parcequ'on a déja 3*= Np 1.

7. Maintenant, au lieu d’essayer le nombre premier suivant 5, vous
pourrez déji étre sir que 2.3 =6 est effectivement une racine primitive.
Car si ce nombre ne Pétoit pas, on ne pourroit avoir que 6% ou 6% ou
6% ou 6% ou 6 ou 6® = Np+41; 2, 4, 5, 8 10, 20 étant les seuls fac-
teurs de p —1=40. Mais suivant le calcul déji fait on a

- V= Np+4, 2= Np432= Np—19,
P=Np4+9, 3= Np+38 = Np-—3.

donc
8. (IP=6'=Np+36=Np—5, (23f=6'=Np+27=DNp—14
et de la
5 6= Np+2 = Np—16, 6° = Np+432 = Np—9,
* 16° = Np+10, 6* = Np + 40.

8. Cela étant trouvé, écrivez sur une sixiéme ligne les multiples
de 6 suivant la régle de (2. et 5.), et puis extrayez en les puissances di-
verses de 6 d'aprés la régle de (3. et 5.).

9. Xci finit déjd tout le calcul, si dailleurs on veut nommer cal-
cul la simple écriture des multiples d’'un nombre peu considérable, comme
2, 3, 6 etc. Dés ici vous trouverez tous les résultats par la simple copie
de nombres déja calculés, en les mettant & leurs places, et puis en ordre.

10. En effet, le reste 36 (ligne 7.) de la 2™ puissance de 6 étant
le reste quadratigue de ce mombre, celui 25 (ligne 7.) de la 4™ puissance
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de 6 sera également reste guadratigue de 6*= 36, celui 39 (ligne 7.) de
la 6™ puissance de 6 sera reste guadratigue de 6 = INp -4 11; 10 sera
reste guadratigue de 6*= IVp 4+ 25 etc. Donc il n'y a qu'a écrire les
nombres de la 7" ligne au dessous d’euxr mémes, en laissant toujours al-
ternativement une colonne vide. Etant arrivé de cette maniére au dernier
reste 1, auquel répond le nombre 40, on continue en commencant de-
rechef. Les nombres 6,35; 36,5, 11,30...., placés de cette sorte au~dessous
de ceux de la 7" ligne, seront ceux (8.), dont les nombres de la 7**
ligne, qui se trouvent au-dessus, sont les restes guadratigues.

On voit par les mémes raisons que si I'on écrit les nombres de la
7" ligne également au - dessous deux mémes, mais en laissant toujours 4 colon-
nes vides, comme dans (9.), ces nombres (9.) seront ceux dont les nom-
bres 27, 32, 3 etc. de la 7" ligne qui se trouvent au-dessus, sont /les
restes de leurs 5™ puissances. Et ainsi de toutes les autres puissances.

12. Mais p —1 = 40 pn’ayant pas d’autres diviseurs premiers que
2 et 5, tous les nombres de la 7 ligne qui ne sont ni restes quadrati-
ques ni restes de puissances cinquiémes, seront nécessairement des racines
primitives, Donc les nombres 6, 11, 29, 19, 28 etc., au-dessous des-
quels ou ne rencontre ni racines 2 ni racines 5™, sont les racines pri-
mitives cherchées.

13. Vous avez trouvé jusqu’ici les restes des 2™ et 5™ etc. puis-
sances de nombres 1, 2, 3.... p—1, avec les racines qui correspondent
& un méme reste, et de plus les racines primitives du nombre premier
donné. Pour trouver encore les racines secondaires, il faut premiérement
mettre en ordre les résultats trouvés jusquiici. Cela ce fait comme suit.

14. Copiez les restes quadratiques 36, 25, 39 etc. dans l'ordre ou
ils sont, mais en les placant en colonnes par dixaines, de la maniére

suivante:
4 10 25 36 40
5 18 21 -39
8 2 16 20 32
‘ 9 23 33
8 31
1 37 / g

Draprés ce petit tableau vous pourrez les ranger dans leur ordre naturel
par le seul coup d’oeil, et cela vous donnera la premicre ligne r =1, 2, 4,
5y« +o de la table a construire (voy. p==41 dans cette table plus bas).
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~ Cela fait, mettez les racines 6,35 (ligne 8 tableau de.calenl IX.) au-
dessous du reste quadratique 36 (table page 44, p = 41), les raeines 36,5
au-dessous du reste quadratique 23, les racines 11,30 au-dessous du reste
quadratique 39 etc. Cela vous donnera les .valeéurs de a de la table pour
a*= Np-4r. '

15, Faites prémsement les mémes opérations avec les restes des
5"+ puissances du tableau (IX.) et avec leurs racines, et vous aurez les
valeurs de r et « dans a°= Vp -+ r pour la table & construire etc.

16. Dés ici vous n’avez plus besoin du tableau (IX.), mais vous pour-
rez tirer de la table commencée elle méme, les resultats dont il s’agit encore.

Supposez pour cela a successivement égal & tout les facteurs de
p— 1 = 40, savoir x = 40, 20, 10, 8, 5, 4, 2, 1.

17. Commencez par le plus petit facteur 1. Il est claxr que-si
o*= Np+1, il n’y.a dautre valeur de @ que 1, car la premiére puis-
sance d’aucun autre nombre que 1, divisée par p, ne laisse 1 pour reste,

18. Maintenant la partie de la table qui se rapporte & I'équation
a’*=Np+4r fait voir, que pour r=1 il n'y a d'autre valeur de a que
1 et 40. Donc si on veut que dans @*= /Vp-1, x soit =2, ¢ ne peut
étre que 1 ou 40, et 1 ayant été déja réservé pour x=1, on a a =40
pour x =2,

19. Vient x=4. Cherchez la valeur 40 de ¢ pour =2 parmi
les valeurs de r dans a* =XNp--r: vous trouverez quil n’y a que les deux
nombres 9 et 32 dont la 2" puissance, divisée par p, laisse 40 pour reste,
et 40* étant = INp -1, on voit que la 4™ puissance de 9 et 32 donne
Np+41, et que cela n'a lieu pour aucune puissance moins élevée. Donc
si Pon veut que dans ¢* = IVp 41, x soit =4, il n’y a d’autres valeurs
de a que 9 et 32.

20, Pour avoir a dans ¢*= Np+1, il n’y a qua chercher la va-
teur 1 de » dans a®*=Np+r. Ou trouve que, 1 excepté, il n’y a d’au-
tres valeurs de @ poutr ¢*=Np41 que 10, 16, 18, 37.

20. Soit x =28 dans ¢*=/Np-+1. Il ny a qua chercher les
valeurs 9 et 32 de ¢ dans a*=0~Np -1 parmi celles de r dans a*=Np4-r,
Cela fait voir que 3% 38 = IVp + 9 et 14% 27> = INp 4 32. Done
3, 8= (Np+9)'=Np+41 et 14%, 22 = (Np+32)*= Np+1. Dono
les valeurs de @ pour o¢®*= Np--1 sont. 3, 14, 27, 38, et il n’y en.a
pas d’autres. . o

Crelle’s Journal d. M. Bd. IX. Hf. 1. 5
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21. Pour trouver les valeurs de @ pour 6°=Np-+41, on cher-
chera la valeur 40 de @ pour a*= Np -1 parmi les restes r de a°=Np-}-r.
On trouve que les nombres 4, 23, 25, 31, 40 conviennent & ce reste, et
en effagant celui 40, qui est déji réservé & x= 2, on voit quiil n’y a
pas d’autres valeurs de a pour e¢'=Np-1 que 4, 23, 25, 31.

22, Pour trouver les valeurs de ¢ pour ¢ = Np-}-1, on cher-
chera les valeurs 9 et 32 de ¢ pour ¢*=Np-1 parmi les restes r de
a*=Np-+r. On trouve que les nombres 5, 8,'9, 21, 39, 2, 20, 32, 33
et 36 conviennent & ces restes, et en supprimant les nombres 9 et 32, déja
employés, on a 2, 5, 8, 20, 21, 33, 36, 39 pour les valeurs de ¢ dans
ea®=Np41.

23. Enfin on pourroit trouver les valeurs de @ pour ¢* = Np -1,
c'est-d-dire les racines primitives elles mémes, par le méme procédé, sa-
voir, en cherchant les valeurs de @ pour 0® = Np-}-1 parmi cclles des r
dans ¢*> = Np--r ou les valeurs de @ pour a®* = Np-1 parmi celles de
r dans a°* = Np-}-r. Mais les racines primitives ayant été déja mises en
évidence dans le tableau de calcul (IX.), comme il a été remarqué (12.),
il 'y a qua les copier.

24. Voild achevée la table pour le nombre premier donné 41.
On procédera de la méme maniére pour tout autre nombre premier.

Nous dirons encore deux mots sur la certitude et la facilité du cal-
cul employé.

25, La certitude en est favomsee premlerement par la simplicité
extréme des procédés, qui pour la plupart se réduisent & copier des nom-
bres. Et plus un calcul s'éxécute pour ainsi dire mécaniguement, plus il
est sur et A labri des erreurs.

En second lieu les résultats du calcul sont garantis continyellement
par des preuves nombreuses. Par exemple;. les sommes _ des ‘nombres
dont les 2™ les 5™ puissances etc. divisées par p donnent e méme reste,
sont toujours divisible par p. :

Les restes des puissances, multipliés par I'un quelconque d’entre eux,
doivent toujours se reproduire eux mémes. .

Les racines primitives et les racines secondaires, prxses ensemble, doi-
vent toujours parcourir tous les nombres 1, 2, 3..... p—1 sans toucher

4 aucun plus d’une fois.
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Les racines primitives et les racines secondaires doivent toujours
se presenter en nombre pair, et leur nombre doit étre égal & celui des
nombres qui n'ont pas de diviseur commun avec I'exposant, et qu’om
trouve facilement par une formule connue.

Les racines primitives sont toujours des nombres correspondants,
c'est=a-dire, que leurs produits, pris par couples, doivent étre = Np+-1 ; ete.

Toutes ces conditions peuvent servir de preuves du calcul, et leur
application s’offre comme d’elle méme dans son cours.

26. La fucilité du calcul vient également de sa simplicité. L’exemple
que nous avons choisi pour servir d’éclaircissement, est plus embarras-
sant que les autres, parceque deux essais, sans effét, étoient nécessaires
pour trouver une premicre racine primitive. Souvent 2, ou au moins 3,
est une racine primitive, donc alors le premier, ou au moins le second
essai réussit déji, et Popération se simplifie encore considérablement. La
facilité du calcul est telle, que pour faire la premiére partie du calcul dé-
crit ci-dessus (1 jusque 12 inclusivement) pour les 25 nombres premiers
3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71,
73, 79, 83, 89, 97 et 101, il v’a fallu que 8 heures de tems, et environ
autant pour l'extraction des résultats et pour larrangement de la table.

Il seroit peut étre & désirer que quelquun qui aurait le loisir et
Penvie de continuer encore plus loin cette table, le fit. C'est surtout par
cettg raison que jespére quwon me pardonnera le detail minutieux dans
lequel je me suis permis d’entrer, en faisant le rapport du calcul employé.

Additions

I. La table décrite ci-dessus, pour étre compléte, devoit non seu-
lement présenter les restes des puissances dont I'exposant est diviseur de
p —1, mais encore les restes de foutes les autres puissances depuis la premiére
jusqua la p—1=, Pour donner un exemple d'un telle table compléte,
yai calculé encore ces autres restes pour les nombres premiers depuis 3
jusqua 29, o je me suis arrété, pour ne pas trop grossir la table. Le
reste de la table, pour les nombres premiers depuis 31 jusqud 101, est
resté tel quil étoit originairement. Je laisse & qui le voudra le soin de
continuer le calcul supplémentaire, qui d'ailléurs n'a pas la moindre dif-
ficulté, puisqu’il o’y & qud écrire les restes:'des diverses puissances d’une

. e 5
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racine pnmltwe quelconque au-dessous d'eux mémes, en laissant succes-
‘sivement 1, 2, 3, 4..... colonnes alternativement vides.

II. Pour servir d’exemple au probléme: de trouverles divers nom-
bres premiers dont un nombre donné est racine primitive, yai extrait de
la table ci-dessus un tableaiu des racines primitives des divers nombres
premiers depuis 3 jusqu'a 101, qu'on trouve a la suite de la table ci-jointe.
'Ce tableau fait voir par ex.:

que 2 est racine primitive de 3, 5, 11, 13, 19, 29, 37, 53, 59, 61, 67, 83,101,
que 3 est racine primitive de 5, 7, 17, 19, 29, 31, 43, 53, 79, 89, 101,
etc.

Table

des restes que laissent les puissances des nombres naturels,

si on les divise par les nombres premiers depuis 3 jusqua

101, et des racines primitives et secondaires pour les mémes
nombres premiers.

p=3]
@ = Np+r
r=1
a =12
ax(:nin.)=Np+1-
x =2, a=2 (rac. pr.)
=1 o=
P =5
o= Np+r
r=1,23,4
a;=l 3 2 & '
r=1, 4
0, = 1,4 2,3

‘au(min.) — NP+ 1

x =4, a=2,3 (rao. pr‘)
4'=2, Q—-q'
r=1 a=1
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8 8 8 8

i

o 8 8 88

>
-
(=4
>
-~

1

p=17
o, = Np+r
r=1,2 3,4, 5,
Qs — 1 4 5 2 3
r=1, 2, 4
@, = 1,6 3,4 12,5
04=156 2,4 3,

r= 1, 6
= 1,24 3,56

a.\‘(min.) — NP + 1

= 6,- ¢ =
=3 =24
=2, a=©6
=1 a=1
p=11
a, = Np+r

6
6

3, 5 (rac. pr.)

1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10

1,

1,3,4,5,0

ax (min,)

J—
=D
fN | {8

-

9 5§ 3 8 6 2

10

2,6, 7, 8, 10

4 10

3 10

5 10
(rac. pr.)
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= L 12 & 9

= 4\ 12

Qg

8§ 8§ § § § g

U O

ap = Np+4r
4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12

1 6 9 10 5 2 1 8 3 4 ? 12
T u 3 L] 8 7 6 s 9 10 2 11

|13 7 9 10 8 1u 2 S 3 4 (] 2

4,

2, 11

9

3, 10

10,
6 7
2, 11

12,
58
3,10 6 7

4 9 5,8

1,

4,3,9

3,

7,8, 11

8,

2,56

12,
4, 10, 12
2,5 6 7,811

1,309 4, 20, 12

L

1, 5,8, 12

3, 9
2,3,10,11 "4,6, 7, 9

1,58 12 46 7, 9 23,10, 11

12

2,5 6 1,8 11

1,
1, 3,409 10,12
_ax(min.) —_— NP + 1
y, 6, 7, 11 (rac. pr.)

-

-
o

- -
-
©

—
- W

-

- W D
-
QR a a o 8

EEREE

-
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r=1,2 3 4 5 6,

Q, — 8 7 13 1t [}
a5 p—i 15 12 4 3 10
a, =1 9 1 13 10 1
ag = 1 2 14 4 12 11
By==1 8 10 13 6 10
Q=1 15 5 4 1 7
@y=1 9 6 13 1 3
r=1, 2, 4, 8,
@G, = L,16 Gn 2,15 50
G, = 1,16 512 8 9 61
Q= 1,16 7,10 215 31
Q= 1,16 314 8§ 9 7,10
r= 1, 4,

@, = 1,4 1316 67,10,1 3,

@p= L4 13,16 3,512,184 ¢

r =

1,

Qg = 1,2, 48,9, 13, 15, 16 3, 5,

p=17
a, = Np+r
7, 8 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16

13 2 15 3 12 6 . 10 9 16
6 9 8 11 7 14 13 4 2 16
12 15 2 5 3 7 4 6 8 16
10 8 9 1 6 7 13 3 15 16
3 [ 14 § 11 L] 7 9 16

11 9 8 6 10 3 13 12 2 16

s 15 2 12 4 10 4 1 s 16
9, 13, 15, 16
14 8, 0 7,10 413
7,10 2,15 3,14 413
512 8,9 611 413
6,11 2,15 512 413
13, 16
5,12, 14 2,8, 9, 15
7,10, 11 2, 8,9, 15
16

6, 7, 10, 11, 12, 14

ax(min.) — NP + 1

xr =16, a=3,5, 6,7, 10 11, 12, 14 (rac. pr.)
r= 8, =28 9 15

r= 4, a= 4,13

x= 2, a=16 ’
x= 1, a=1
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2. Crelle, tdble des racines primitives eto.

ah = Np+r

1, 2 3, 4,5, 6; 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13,
1 15 1 % 6 17 4 12 5 W 7 8 2
1 319 17 4 7 8 6 13 1 12 15
1 B 15 17 9 5 13 12 16 3 7 8 13
t 14 2 6 16 9 1 8 4 15 1 12 10
Lo 13 5 4 16 11 12 i7 2 7 8 3

1, 4 5 6, 7, 9, 11, 16, 17
L18 2,17 910 514 811 3,16 7,12 415 6 43
L8 6,13 316 0,10 7,12 415 §nu 217 5, 13
1,18 5,14 415 3,16 81t 2,17 7,12 613 9,10
1,18 4,15 514 6,13 7,12 9,10 8 11 3,16 2,17
1,18 3,16 6,13 2,17 § 11 514 7,12 910 4, 15
1,18 9,10 2,17 415 7,12 613 81l 5 14 3,1t

1, 7, 8, 11, 12, 18
1, 7,11 4 6, 9 2 3,14 516,17 10,13,15 8, 12, 18
1,7, 1L 516,17 10,13, 15 4, 6, 9 2, 3,14 8,12, 18
1, 7 11

5,7,8,11,12, 18 2,3,5, 14,16, 17 4,6, 9, 10, 13, 1§
1,7,8,11, 12,18 4,6, 0, 10, 13,15 2, 3, 5, 14, 16 17

1

-

2, 3, 8, 10, 12, 13, 1%, 15, (8

8§ 8§ 8§ 8 8 8§

hnuwnnh

-
Qoo

-

=0 W ;O

o

-

-

-

N ! K R R R

i

18

1,4,5,6, 7,9 11, 16, 17

ax(min.) p— Np_l_ 1

4,
8,
7,
18
1

5,

12
11

t4,

13

3

10

]

,

2, 3, 10, 13, 14,15 (rac.. pr.)
6, 9, 16, 17

18
18
18
15
15

15



2. Crelle, table des racines primitives ete. 4]

p=23‘

= Np+r
r=1,2,3,4, 5,6,7,8,9, 10,11, 12, 13, 14, 15,16, 17, 18, 19, 20, 21, 22

Q; = 16 12 3 19 8 14 2 6 5 10 13 18 17 21 g9 15 4 20 1 7 22

6 13 13 11 16 15 9 2 20 19 ¢4 13 28 12 8 7 12 10 5 17 22

8
1

q, = 1 3 6 90 718 1%t 4 13 21 15 8 2 10 19 12 5 16 1 17 20
Qy=t 9 1312 2 217 16 8 19 5 18 4 15 7 6 21 3 1 10 14 22
Qpy=— t 18 16 2 15 12 19 13 3 17 14 9 6 20 10 4 1 8§ u 7 5 22

Q= I 8 418 10 921 6 16 11 20 3 12 7 17 2 14 13 5 19 15 22

16 21 13 26 18 12 15 17 6 8 11 5 3 10 2 7 13 19 22

)
-
~2

-~
&
©

33
-
~

Q= 1 13 2 8 17 3 4 13 7 16 9 19 11 18 20 6 15 21 10 22

Uy = T 12 8 6 14 4 10 3 18 7 21 2 16 5 20 13 19 a9 .17 15 1 22

r=1, 2, 3, 4, 6, 8 9, 12, 13, 16, 18

Q, = 1,2 518 7,16 2,21 11,12 10,13 3,20 9,12 617 419 815
Q, = 1,2 815 419 518 91 617 7,16 3,2 1,12 220 10, 13
q, =12 419 91 716 10,13 518 11,12 617 815 3,20 2,2
Q, = 1,22 10,13 2,20 8§15 3,20 1,12 419 7,16 91K 513 617
g, = L2 1,12 815 617 415 3,2 518 221 7,16 10,13 9 14
Q,= L2 2,2 320 419 617 8§15 91 1,12 1,13 T, 16 518
Q== 4,22 41 1,12 320 815 22 617 10,13 518 014 410
Q= 1,2 611 5§18 1,13 7,16 014 2,2 419 3,20 15 1,12
Q== L2 320 617 91 518 40 10,13 8§15 232 (L,12 716
Q== HLu 91 1613 1,12 20 7516 815 518 419 617 3%
r = 1, : 22,

@, == 1234680, 12 13,1618 5, 7, 10, 11, 14, 15, 17, 19, 20, 21, 22

ax(min.)' — N})-l-l

x =22 a=3,7, 10, 11, 14, 15, 17, 19, 20, 21 (rac, pr.
x =11, e=12 3, 4 6, 8 9,12, 13, 16, 18

r= 2, a= 22

X = 1, a= 1 .

Crelle’s Journal d. M. Bd.IX. HR. 1. 6



42 2. Crelle, tadble des racines primitives etc.'

p=29
= DNp+tr
r o= 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11 12 13 14,15, 16 ,17,18, 19 2, 21,2:2,23,2 425 2(»,27 28
03 == 12618 922 416 2 5 2f 10 19 12 14 27 13 25 20 1 28
05= 121 2 6 9132410 4 15 3 12 22 1 18 7 17 26 ‘“,25 19 5 16 20 2% 27 8 28
(Ig= 11113 5143 9232622 27 19 12 ¢ 2 8 2B 17 10 2 ? 3 20 16 24 15 18 28

6
Q== 110 813 4222014 6 1t 27 17 5 26 3 2% 42 2 18 23 15 9 7 25 16 A 19 728
Q3= 1141922 6 5251813 26 21 12 O 2 27 20 17 8 3 16 11 4
Q== 1272 456 7219 19 18 17

2 23 7 1m0 15 28
15 14 16 12 11 10 20 8 22 23 24 25 3 2 28
;= 131 922 41627 5 8 1% 12 19 10 23 17 15 21 24 2 13 26 7 20 18 26 28
Q== 1 827 6 9132419 4 14 26 17 1Is 1t 7 12 3 15 25 10

13
6
22 16 20 23 2 21 28
Qp3== 11815 513 923 322 2 10 17 4 8 21 25 12 19 27 7 26
5
9
9

6
6 20 16 24 13 11 28
2 24 17 27 11 23 14 9 7 25 16 8 10 28
27 2 20 12 21 26 16 18 & 2% 23 7 19 14 28

Qo = 1192113 4222015 6 18 2 12
(129 —— 1151022 6 5261113 3 8 17

1, 4, 5, 6, 7, 9, 13, 16, 20, 22, 23, U, 25, 28
1,28 2,27 11,18 821 6,23 3,26 10,19 4,25 7,22 14,55 0,20 13,16 5,28 12, 17
1,28 3,26 14,15 2,37 4,25 11,18 821 9,20 13,16 10,19 528 6,23 7,22 12,17
Q= L7 8§20 3,2 10,19 13,16 2,27 14,15 G623 52 1,138 425 7,22 62N 12,17
Q= 5728 1,18 10,19 3,26 0,20 1415 2,27 52 623 82 7,2 425 1316 12,17
@p= 428 10,19 2,27 14,15 7,22 821 1,18 1316 9,20 3,26 623 52 425 12,17
Gp== 128 14,15 8§21 1,18 52 10,19 3,26 7,22 42 2,27 1316 9,20 623 1,17

L

r = 1 [} 7, 16, 20, 23, 24
a4 = 1,12,17, 28 8, 9, 20, 21 2 5, 24, 27 6, 14, 15, 23 3, 7,22, 26 4, 10, 19, 25
aa = 1, 12,17, 28 3, 7,22, 20 i1, 13, 16, 18 8, 9,20, 21 6, 14, 15, 23 2, 5, 24,27

== 1,131,288 2, 524,27 3, 7,2,26 410,19,2% 11,13, 1518 8 920,21
Q== L1515, 28 6,14,1523  4,10,19,25 3, 7,22,26 8, 0,20,21 .1}, 13,1, 18
Q== 1,12 17,28  4,10,19,25 8§ 9,2,21 11,13, 16,18 2, 524,27 614,15 23
@y == 1,12,17,28 11, 13,16, 18 06, 14,15,23 2, 52,27 510,19,25 3, 7,22, 2

- 1, 12, 17, , 28
@y == 1,7,16, 20, 23,24, 25 2, 3,11, 14, 17, 19, 21 8, 10, 12, 15, 18, 26, 27 4,5, 6,9, 13, 22, 28
Uy == 1,7, 16,20, 23, 2%, % 8, 10, 12, 15, 18, 26, 27 2, 3,11, 14, 17, 19, 21 4,5, 6,9, 13, 22, 28

Q== 1,45 67,0, 13,16, 2,22, 23,24, 25,28 2,3, 8, 10, 11, 12, 14, 15, 17, 18, 19, 21, 2, 27

v

ax(mm. N p + 1

x =28, e= 2, 3, § 10, 11, 14, 15,18, 19, 21, 26, 27 (rac, pr.)
x =14, a= 4 5, 6, ), 13, 22

x= 7, a= 7,16, 20, 23, 24, 25

x = 4, a =12, 17

r= 2, a=28

x =1, a=— 1



2. Crelle, table des racines primitives etc. 43
p=31
—] Np + r
r=1, 2 4 5 7, 8 9, 10, 14, 16, 48, 19 20, 25 28
@ ==13 82 2,29 62 10,20 1516 3,'28 14,17 13,18 4,27 7,2% 0,22 12,19 526 1L, 20
4 &= Np+r
r= 1, 2, 4, 8, 15, 16, 23, 27, 29, 30
G==1,52 7,20 161828 210,19 17,22,23 8,9,14 .12,21,20 3,13,15 11,2427 6, 26,30
= Np+4r
r= 1, 5, 6, 25, 26, 30

aQa=124%816 7,

14, 19, 25, 28

11,13, 21, 22, %

x(mm) o NP + 1

5,9, 10, 18,20 3,6,12,17,28 15,723, 27,729, 30

r =30, a= 3,11, 12, 13, 17, 21, 22, 24 (rac. pr.)
xr =15, a = 7 910 14 18 19 20, 28
x -—1(), e = 15, 23, 2/, 29’
r= 6, = 6 26
XX = 5’ Qe = 2, 4’, 8, 16
x= 3, = 5,25
x = 2, a=30
r=1, a= 1
p=37]
@ = Np+r
r= 1, 3, 4, 7, 9, 10, 11, 12, 16, 21, 25, 206, 27, 28, 30, 33, 34, 36
a= {4 £ 8 % ¥ 3 w & m o$ ¥ o4 B B K A I
= Np-+4r
r= 1, 6, & 10, 11, 14, 23, 26, 27, 29, 31, 36
a = 10,26 132,31 2,15,20 7,33,33 21,25,28 5,13,19 18,24,32 9,12,16 3,4,30 17,22,35 6,8,23 11,773,306

y =306, a== 2, 9,
:=:18, Q.= 3, 4',
x =12, Q.= 8,14,
x == 9, Q= 7, 9,
w= 6 a=11,27
x= 4, a= 6,31
r= 3, a =10, 26
x= 2, a=36

= 1 a= 1

ax(mi.n.) - N,’ + 1
13, 15, 17, 18, 19, 20, 22, 24, 32, 35 (rac. pr.)
21, 25, 28, 30
23, 29 .
12, 16, 33, 34

6#



44 2. Crelle, table des racines primitives etc.

\p =41
&= Np+r
1, 2, 4, 5, 8, 9, 10, 16, 18, 20, 21, 23, 25, 31, 32, 33, 36, 37, 39, 40

0l

a={i 2% 6 2 % B 3 3 N B B B w » ¥ B % B B
& = Np4r

r= 1, 3, 9, 14, 27, 32, 38, 40

o={hP WD O8R! HES oW RS L N

‘ ax(min.) f— N[’ + 1

x=40; a= 6, 7,11,12,13,15,17,19,22,24,26,28,29,30,34,35 (rac. pr.)
r=20, a= 2, 5, 8,20,21,33,36,39

r=10, a= 4,23,25,31

r= 8, e= 3,14,27,38

x= 5, ea=10,16,18,37
= 4, = 9,32
x= 2, a=40

-

r=1, a= 1

p=43
e = Np+4r :
r=1,4,6,9,10,11,13, 14, 15, 16,17, 21, 23, 24, 25, 31, 35, 36, 38, 40, 41
e={lisa % BB R E S8 288 &8 NS 28N

a*= Np+r
r= 1, 2, 4 8 11, 16, 21, 22, 27, 32, 35, 39, 41, 42,

6 20,32 13,35 2,12 10,16 21,25 4,15 10,28 3,18 26,27 14,31 58 9 11 1
a= { b 38 00 i3 o w3 Tk 33 EA) 30 Y e

@ = Np+r
r= 1 6 7 36 37 42
16 6,10,23,2%  7,18,26,28  9,13,14,15 3,5 1219 2,8, 22, 21
a= { '.2'1:"3§f’4; 31,738, 40 %9, 30,34 17, 25, 36 20,33, 31 32,390,742

ax(min.) P NP + 1 ‘
» 12, 18, 19, 20, 26, 28, 29, 30, 33, 34 (rac. pr.)

r=42, e=3, 5

r=2, a=9,10, 13, 14, 15, 17, 23, 24, 25, 31, 38, 40
xr=14, ae=2, 8, 22, 27,32, 39

x= 7, a= 4,11, 16, 21, 35, 41 '

x= 6, a=7,37

r= 3, a=6,36

x= 2, a =42

rxr=1, a= 1



2. Crelle, table des racines primitives etc. 45

p=47

ot = Np+4r

r=1,23,4,6,7,8,9,12, 14, 16,17,18,21, 24, 25, 27, 28, 32, 34, 36, 37,42

a__{l 7 12 2 10 17 14 3 23 22 4 8 21 16 20 5 1 13 19 9 6 15 18
=14 4 35 45 37 30 33 44 24 25 43 39 26 31 27 42 36 34 28 38 41 37 29

2
e = Np+r
r= 1 46
— (1, 2, 3,8 6,7, 8 9, 12, 13, 16, 17 5, 10, 11, 13, 15, 10, 20, 22, 23, 26, 20, 30
a= {1?5, 21, 34, 25, 27, 28, 32, 3%, 36, 37, 42 31, 33, 35, 38, 39, 40, 41, 43, 44, 45, 46

xr=1406,

—
= 2,

rx= 1,

ax(min.) —_— va + 1
a =), 10,11,13,15,19,20, 22, 23, 26, 29, 30, 31, 33, 35, 38, 39,
40, 41,43, 44,45 (rac. pr.)
a=2, 3, 4, 6, 7, 8, 9,12,14,16,17, 18, 21, 24, 25, 27, 28,

32, 34, 36, 37, 42
a=46

a= 1

P =253

a* = Np-+r

r= 1,4,6,7,9,10,11,13,15,16,17,24,25,28,29,36,37,38,40,42,43,44,46,47,49,52

——f1 21822 3 13 8 15 11 4 21 17 5 9 20 6 14 12 26 25 19 16 2% 310 7 23
a’—{525135315() 40 45 38 42 49 32 36 43 44 33 47 39 41 27 28 34 37 29 43 46 30

a® = Np+r
r= l, 25, - 30 s 52
== {110, 13, 15, 16,24, 28 58, 12, 14,18, 2L, 22 2, 3, 19,20, 26,30, 31 4 6,7, 9,41, 17, 25
== %6, 42, 44, 46, 47, 49 23,°27,33, 34, 50, 51 32,735, 39, 41, 45748 20, 37,38, 20 43 52

x =352,

x =26,
zr=13,
r= 4,
r= 2,
z= 1,

a* (min) — N]’ + 1
a= 2, 3, 5, §12,14,18,19, 20, 21, 22, 26, 27, 31, 32, 33, 34, 35,
39, 41, 45, 48, 50, 5t (rac. pr.)

a= 4, 6, 7, 9,11,17,25,29, 37, 38, 40, 43
e =10,13,15, 16,24,28, 36,42, 44, 46, 47, 49
a=23,30

=52
a= 1



r = 1’
— 1
a——{gs
r= 26,
— 12
a= {47
r=
a={" 3%4
x =8,
r =29,
x== 12,
r= 1,
r= 1,
{
o= {4
r= 34,
20
qQ = {“
r= 1,
Q@ ==1,13,47
r= 33,
Q == 6,17,38
r= 1,
= {ip
= 3%, 58
ax = 60,
x == 30,
x =20,
x =15,
=12,
x= 6,
x= 9,
xX — 4’,
xXx — 3’
x= 2,
X == 1,

2. Crelle, table des racines primitives etc.

e* = Np+r
3, 4-, 9, 7, 9, 12, 15, 16 17 19, 20, 21, 22, 25,
11 8 3 22 14 16 27
43 57 61 40 86 37 30 55 60 54
27, "3 29 35 36, 41, 45, 46 48 49 51 ) 53, 57
26 6 l(l 24 20 23
33 38 41 34 53 49 35 39 44 52 46 42 36
a® = Np+r
1 38
PE SR EWRRAEY PR RLERLRLRRY”

ax(mm) — Np + 1
= 2,6,8,10,11,13,14,18, 23, 24, 30, 31,32,33,34,37,38,39,40, 4-2
3,44,47,50,52, 54 53, 56 (rac. r.)
a= 3,4,5, 7, 9,12,15,16,17, 19 20 21 99, 25,26 2’7 28,29, 35 36,
"1 245,46, 4—8 49 51 ’)%,37

a =58
a=1 B
I pP= 61
= Np+r -
3, 4, 5 9, 12, 13 14— 15 16, 19 20 22 25,
26 3 16 12 21 5 24
53 ‘J 35 58 45 47 40 3() u7 43 )2 49 56 37
JG, 39, 41 42, 4.), 46, 47, 48, 49 52 ’)(), 57, 58, 6()
10 15 30 13 29 22 27
55 51 38 46 44 31 a8 32 54 33 42 39 34 JU
@ = Np+r

3, 8, 9, 41, 0, 23, U, W, 28
4,6,52  2,26,33  16,20,25  32,40,§0  12,15,3% 31,87,5% 8,10,43, 3,19,30  23,34,55
34, 37, 38, 41, 50, 52, 33, 38, 60,
22;42,88 18,561,563  7,24,30 27,46;49 11,721,209 36,41,45 28,8550 . 956,57 12,4850
o = Np+r
11, 13, 14, 21, 29, 32, 40, 7, 48, 50, 60

su,zs 12254’ 530,45 10,17,29 6,21, o 5,7, 15 24,26, LI 15,16 4,14,19 23 0433 3,27,41
37,38 49,5 5,48 31,35 54,50 anjcs 33,51 92,56 36,40 8D, 83 52, ho

ax(min) R N,’ +
a= 2, 6, 7,10,17,18,26,30,31,33, 45 44,51,5%,55,59 (rac. pr.)
a= 4, O,IJ 5() i‘) ,45,46,49

a= 8,23,24,28,33,37,38,53

a =12,15,16,22,25,42, ’)(),)1
a :.—_21,29,3‘2-,40

a= 3,27,41,52

a =14,48

a= 9,20,34,58

e =11,50

a=13,47

a =60

Ca= 1



2. Crelle, table des racines primitives. 47

o = Np+ r
r= 1, 4, 6, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26
qa= { Gfli 6§ z(’i. 3 ;g sg_ zg 64 33 32 17 25 31 15 5 10

64 3 34 35 50 42 36 52 62 48
r= 29, 33, 35, 36, 37, 39, 40, 47, 49, 54, 55, 56, 59, 60, 62, 64, 65
7 11 16 3 12 8

@ = { 300 100 13 6 290 o210 22° 28 18" 270 2 2
=137 57 5 61 35 4 4 39 60 56 501 40 40 44 53 59 a7
et = Np+r
a= {129 18,53 32, 45 2,7 16,5 25,58 6,21 24,26 36,39 1510 3 20
=aw (O 1) 62 45 40 &2 30 3 44
r= 40, 42, 43, 45, 52, 53, 58, 59, 62, 64, 66

— { 23,47 33, 48 8,28 41,43 27,46 12,13 5,11 9,60 10,22 4,14 30,3
= 1"% 33 3 30 &1 42 31 5 35 io &
et = Np+r

’
e §1,9,14,15,22,28 6,10, 16,17,19,23  7,11,12,20,31,32  4,21,26,29,33,35 2,13,18,28,30,44 3,5,8,27,42, 43
a= {‘55,’%,’59,’62,’04, 37,30,49,54, 65. 34,38, 41,36,63  36,47,55,56,60 48, 50, 51,57,61 45, 5253, 5,00

ax(min.) —_ Np + 1
»=066, e= 2, 7,11,12,13,18,20,28,31,32,34,41,44,46,48,50,51,57,61,63 (l‘ac.pr.)
r=33, a= 4, 6,10,16,17,19,21,23,26,33,335,36,39,47,49,54,53,56,60,63
r=22, a= 3, 5, 8,27,42,43,45,52,53,58
x=11, a= 9,14,24,25,40,59,62,64
x= 6, a=15,22,30,,38
x= 3, a==29,37
x= 2, a=66
=1, a= 1

p=11

o = Np+r ‘
T = 1’ 2, 3, 4’ ,5’ 6, 8’ 9, 1.0, 12, 15, 16, 18, 19, 2(), 24’, 25, 27
9 4 35 27 3% 33

—fr 12 28 2 17 197 2 3 5 al 5° 13
2==317 43 60 54 32 41 63 62 56 50 36 44 D

50 67 37 38 66 58
r= 29, 30, 32, 36, 37, 38, 40, 43, 45, 48, 49, 50, 54, 57, 58, 60, 64

— 1 32" 2 6° 26° 317 18  16° 20" 30 70 1t o0 20 227 o 8
a= {ﬁl 39 48 65 45 4 53 S5 5, 4 6% 60 5% 46 49 A2 63

o= Np+r
r= 1, 20, 23, 26, 30, 32, 34, 37, 39, 41, 45, 48, 51, 70

1,5,25 27,36,38 11,26,56 22,39,47 3,4,15, 2,10,37 13,31,4L 6,5,30 21,28,3% 42,41,56 18,10.9% O,12,16 7,23,33 14,17,46
a={s 48, i 2 5 0,29 43,50 63,66 40,58 61,60 67,0 35',019 35,60 45,48 ob,

45 39,62 5353 20,29 6B, 0
@ = Np+4r
r= 1 9 5, 14, I 7, 25’ 46, 54’, 57, ' 66, 70
— §1,20,30,32 10,15,16,24 7,113,806  14;21,22,33 5,8,12,18 28,82,43,63 4,6,9,33 2,3,10,95 13,17,35.47 23,26,34,39
a == { 37,4548 36,58,38 63,8860 62,6567 27,2033  69,63,66 40,8057 aD,b064  85,56,01 ALSL7

ax(min.) o ]vp + 1

x==70, a= 7,11,13,21,22,28,31,33,35,42,44,47,52,53,55,56,59,61,62,63,6 3,6 7,68,69

. rac. pr.)
=35, a= 2, 3, 4, G, 8§, 9’10,12115’16’18,19:24',27329,36,33,40,43_,49,:)0,(\’)8,6(}164
r=14, a=23,20,34,39,41,51 e
xr==10, a=14,17,46,66 ‘ - .
x= 7, a==20,30,32,37,43,48 r= 2, a=70 L
x= 5, a= 35,20,54,07 _ z= 1, a= 1 o .



48 2. Crelle, table des racines primitives eic.

p =173
= Np+r
e= 1,2, 3 4, 6, 8 9 12 1(') 18, 19 23 24, 23,27 32, 35, 36, 37, 38, 41, 4b 48, 49
r=lEEdkdat S B B L B 4R ABSEDER B4
r= 50, 54, 55, 57, 61 ()4 635, 67 ()9 /(), 71, 72
a= 14 28 36 35 23 19 12 27
59 45 37 38 39 05 49 : 40 54 56 61 46
= Np4r

r= 1, 3, 7, 8 9, 10, 17, 21, 22, 24, 27, 30
-— 1 25,54 13, 20 2, 16 36, 41 43 51 11, 1 4 17, 63 35, 50 3, 24 34, 53
a={L,} W/ R0 A6 04 a5l n, N e B Bt My

31 (%)
r= 45 46, 49, 51, 52, 56, bd 64, 65, 66, 70, 72

a= {14 2 27,40 12,23 7,10 5,28 26, 58 21, 2 4,32 18,57 42,44 6,19 9,65
=\ i) 38 56 (M) 62 30 37 b7 60 is 70

— ax(min.) — ]VP + 1
=72, a= 5,11,13,14,15,20,26,28,29,31,33,34,39,40,42,44,45,47,53,58,59,60,62,

2=36, a= 6,12,19,23,25,35,38,48,50,54,61,67 68 (rac. pr.)
e =, a= T17,21,3043,52,56,66

=18, a=18,36.41 57 6971

r=12, a= 3, 24 49

xr= 9, = 2, 4,16,32,37,55

r= 8§, ¢=10,22,51,63 x=3, a=8,64
r= 6, a= 9,65 x=2, a=72
x= 4, a=27,46 =1, a=1
I pP = 79 I
a* = Np—+r
r= 1, 2 4 5 8§ 9, 10, 11, 13, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 26 31, 32, 3()
1 20 18 3 " 13 31 4- 27 _lﬁ 39 10 38 24 5 30 36
=\ 50 61 76 52 63 40 69 4 % 4 73
r= 56 40 4'2, 44, 4-5 46 49 50 51, 52, 33, 62 64 65 b7, 72, / 3, /6
—  1d 35 11 26 21 29 17 23 12 25 28 32
A= j{% 4 6 53 G 8 7 i 30 & s . M & & o on 2
@ = Np+r ,
r= 1, 8 10, 12, 14, 15, 17, 18, 21, 22, 27, 33, 38
' (1,23 2,31 40, 51 27, 63 37, 60 17,60 47, 5% 9,21 20,65 44 50 3,7 41,43 8 %
Q=i % 1 s &7 4 73 [ bo 7 %5
P 41, 46, 52, 57, 58, 61, 62, 64 635, 67, 69, 71, 7%
' b 5 7 b, p 19 2 y 2
a == {34%{,3 5,336 10, 7 1%5520 6,44 30,58 225 413 15,00 (LI6 12,05 3343 21,56
- q® = Np+r .
r= 1, 23, A, 55, 56, 78
' 1,8,10,18,21,22.38  4,5,0,11 19,23 2 3,24,28,30,34,35,37  2,13,16,20 25,36,82  6,7,20,30, 988,535 12,1415 17,27,33,41
a = {«», 42, b2, 64,65, 67 52 %0,50,72,73 43, 32,50,63,66,77 43,45 ig,*sl 55,76 50,60,08,70,74,75 57,58, 61, €9, 71,'78

ax(mm) p— N
x.-=-.78 e= 3, 6, 7,28,29,30,34,35,37,39,43,47,48 .)3,54 59,60,63,66,68,70,74,75,77
' (rac. pr.)
r=39, e= 2, 4, 5, 9,11,13,16,19,20, 25 26,31,32,36,40 42,44 45 49,:)0 51,/‘2 /J 76
x=206, a _12 14 15 17, 27 33, 41 57 58 61 69 71
x==13, a= 8 10, 18 21,22,38 46 52 62 64 65,67
r= 6, a=24, 56 x=2, a=78
x= 3, a=23,55 r=1, a=1



2. Crelle, table des racines primitives etc. 49

p=83‘

e = Np+r
3 5 ,

g = {1 13 2 16 3 3 21 32 19
=T 182 70 81 67 80 50 64 57 79 73 ‘2 43 78 .62 “ 51 64 59 60 “ ”

a_.{ u 17 37 25 36 - 15 12 35 8 21 20 u 24 9
72564058527647687108755603615305493974

. o = Np+r
r= - 1 82
ot '1,3,4,7,9, 10,11,12,16,17,21,73,25,26,27,28,29,30,31,33,36,37 2,5,0,8, 13,14,15,16,10,20,22,24, 32,34 2.43,45,46,47, 50
Q= {3§ 40 41, 43, 48, 46, 51, 59, 61, 63,64’6)5:623,(‘),10’75,77’78’81 5%, 53, 54,55, 96, 57,38, ﬁi o6, 67,5}5 %2, 3,’14, 6,’75?’80,’32

g*min) = Np -1
=82, a=2,5,6,8,13,14,15,18,19,20,22,24,32,34,35,39,42,43,45,46,47, 50,52 53
. 5-1- 35, 56 57 58,60 62,66 67,71 »72,73,74,76,79,80 (rae. pr
r=41, a=3,4,7,9,10,11,12,16,17,21,23,25,26,27,28,29,30,31,33,36, 37, 38, 40 41,
44, 4-8 4-9 91,59, 61 63,64 65 68,()9 70, 75 77,78,81

xr == 1 3 Q= 1
p==89 -
et = Np+4r ; '

a = l 25 2 19 39 3 1() 4 7 33_ 17 37 6 22 29 24 20
~— 18 6% 8 W 5 86 09 79 8 62 75 51 56 72 84 78 §2 83 67 60 065 -6
r = 45,47,49, 50, 53, 55, 57, 64 67, 68 69 71,72,73,78, 79, 80,81 84, 85 87,88
— 15 7 36 26 12 18 44 31 28 42 16 41 ) 23 40 3%
- {57 74 82 53 63 77 11 81 45 54 40 58 61 47 73 43 IO w 66 m 49 55

all — N p + r L . .
1, 12, 34, 37, 52, 55, 77, - . 88,
‘ 1, 2, &, 8 l‘\ 21,2‘) 37 9, 18{; 21, 36 36,7, 12 33, i, 43 61 5,10, 17, 2() 13,15,26, ﬂ,ﬂ? 25,44
=it RN BMEE LBAE MRSR WARS CDUR uEER

r(min) —_ JVP+ 1
»r==88, a=3,6,7,13,14,15,19,23,24,26,27, 28,29,30,31,33,35,38,41,4 3,46,48,51,54,
56 5‘3 59 60 61 6 63 65 66 70,74 15,76 82 83 86 (rac. pr.)
r="14, ¢=5,9,10,17, 18 2() 21 36 4-0 42 47 49,.)3 68 69, 71,72,19,80,84
r=122, e=11, 2-,~5 44 50 57,73, 81,85 87
=11, (z.._~,4- 8,16, 32,39 4-5 64, 67 78
r= 8, a—-12,3’7 52,77
a== 4, d=34,55
r= 2, a=88
r= 1, a=1
Crelle's Journal 4. M. Bd. IX. Hft. 1. 7
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I=

f1 1B W
‘\9%6 83 87

2
95

43 28 3
54 69 92

37 20
60 77

o=
—

4

93 55

pP=97

¢ = Np-r

15 41

82

92 B
64

11 5
86 92

30
67

2% ¢ relle, table des racines primitives etc.

1, 2, 3, 4, 6, 8, 9,11,12,16,18,22, 24,25, 27, 31,32, 33, 35, 36,43, 44,47, 48

18 36
5% 79 61 91

40
87

12
85

23
74

6 25

72

r= 49,50,53,54,61,62,64,65,66,70,72,73,75,79, 81, 85, 86, 88, 89,91, 93, 94, 93, 9

g=f{J 27 2 32 35 16 8 29 30 u9 13 48 47 46 O 45 3]/ 3t

= 1w 7 7 65 62 8 € 68 58 (18 8 49 50 51 88 52 59 60
@ = Np-+r

r== 1, 8, 12, 18, 19, 20, 22, 27, 28, 30, 33, 34,

o=

{ 1,35 2,25 18,31 44,65 26,34 55, 57
61 70 a8 5 3 &

8
r= 50, 51, 52, 55, 63, 64,

— § 9,24 41,76 7,39 52,68 13,17 4,43
o= { 6 H st T & w

=96, a=

2=48,

=32,
x=24,
x=16,
=12,
x= 8§,
x= 6,
=4,
x= 3,
x== 2,
x= 1,

==

e= 6,16,81,91
a=33,47,50,64
2=36,62
a=2,75
a=35,61
a=96

a= 1

6,16 3,8 5,14 10,28 47, 54 30,80 23,20 46, 58 20, 21
75 86 -8 49 03 64 s 36

67, 69, 70, 75, 77, 78,

38, 60 19, 83 11, 80 22, 81 15, 40 60, 63 12, 32 49, 66 27, 72
57 0 T T a2 n 33 29 "85

ax(min.) o Np+ 1

5, 7,10,13,14,15,17,21,23,26,29,37,38,39,40,41,56,57,58,59,60,68,7 1

26 17 22
71 80, 75

33
63

24
73

13
53

~

47

33, 73
S8

96

36, 62
%

42, 45, 46,

79, 85, 89,

74,76,80,82,83,84,87,90,92 (rac. pr.)

2, 3,11,25,31,32,44,48,49,53,65,66,72,86,94,95
@=19,20,28,30,34,42,45,46,51,52,55,63,67,69,77,78
a= 4, 9,24,43,54,73,88,93
o= 8,12,18,27,70,79,85,89



2. Crelle, table des racines primilives etc. 51
» e* = Np+r
r= 1, 4, 5, 6, 9, 13, 14, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 30
e= {h o & & ® o o o 5 o & & . s 1 o o
r= 31, 33, 36, 37, 43, 45, 47, 49, 52, 54, 56, 58, 64, 65, 68, 70, 71
a= {8 1% & & & o1 s o W & o4 & o3 o & 18 7
r= 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 84, 85, 87, 88, 92, 95, 96, 97, 100
e= {3 ¥ £ & B 2 ¥ ¥ & & H A & £ & &
@ = Np+r
r= I, 6, 10, 14, 17, 32, 36, 39, 41, 4
p= (R RS N ST BT N U W
r= 57, 60, 62, 65, 69, 84, 87, 91, 95, 100
a={"%" T AT T WP T M T 0 Gt
g¥in) = Np 41
r=100, e= 2, 3, 7, 8,11,12,15,18,26,27,28,29,34,35,38,40,42,46,48,50,51,53,
93,59,61,63,66,67,72,73,74,75,83,86,89,90,93,94,98,99 (rac. pr.)
r= 50, e¢= 4, 9,13,20,21,22,23,30,33,43,45,47,49,64,70,76,77,82,85,96
r= 23, a= 5,16,19,24,25,31,37,52,54,56,58,68,71,78,79,80,81,88,92,97
r= 20, a=32,39,41,44,57,60,62,69
x= 10, a= 6,14,17,65
r= 5, a=36,84,87,95
= 4, a=10,91 -
r= 2, a=100
r= 1, a=1

7.



—aa

52

~

2. Crelle, table des racines primitives etc.

Tableau des racines primitives
"Rac.pr.2 3 45 6 7 8 91011 1213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

5 5 . . . . e Nombres premiers auxquels apparticnnent
11 ., ., . 111111 . . . . . Co
13 . . . 1313 . . .13 . . . .o
R b AN e A v A I SN b A o A ' A & A .o .
19 19 . ., . . .19 . ,1919 19 . . . . . . . .
.. .23 .23 . .2323 . .2 2 .23 . 232323 . .
292 .. . .29 .2929 . .292 . .22 .2 . . . .
.03 . . . . . . .31 3131 . . .3 . . .33 .3 .
3w . .37 . . e o . .37 . 37 . 37373737 .37 .37 .
S 5 5 SO 5 N5 N 5 R RS A 5 B2
. 43 .43 . . . . o .43 . . . . 434343 0 . . . .
- A A7 A 7 A A T Y B T 7 .
53 53 .53 . .3% . . . 53 .58 . . ,95353533333 . . .
59 ., . .3 .5 .595 .55 . . .93 . 9959 .
661 . ., ,6161 ., .61 ., . . . ., .6161 . . o e
67 . . . .67, . .676767 . . . ,67 .67 ., e
A TS & S % B T O £ B
N b R L T T T
8 . .8383 . 83 . 838 8 , ., 83838 .83 .83
. 89 . . 8989 . . . .88 8 , . .8 . . .88
e e W97 .97 . .97 . L9797 97 .97 . . .97 .97
jor10t ., . .101 . .101 101 101 . 101 . .
Rac. pr.
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 T4 U5
53 . . . * . - . * . . . . . . . . * -
.59 .59595 . . . Nombres premiers auxquels appartienncut
64 . 6161 .61 . 6L . . . . ., c e e s .
67 . . .+ .« .+ .+ . . .67 .67 ., ., v e
R & SO £ B e B R £ TN .
. .79 . . . .T979 . .79, .79 .79 .79 . . . 7979
. 8383838383838 .8 .8 . ., 883 8 . 83 83 8 8 .
89 . .8 .8 .888888 . .8 . . .8 . . . 8 89
e e e e W 97T97979797 . ., . . . . .97, .97 . . 97 .
101 .101 .1010 ., ., .101 .101 .101 . .101101 . , . 101 101 101 101
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2, Crelle, table des racines primitives etc. 53

des nombres premiers depuis 3 fusqu’_é 101.
26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . * .
les racines primitives ci-dessus, . . . . . . . . . . . . . . .

. .
. . ’ . . . .
. . . .
. . .
. . *
. * . .
29 29 .o
- .

. - - D PR
I R A R v .
. 43 4343 . . 4343 . .

. . . . . .

47 . . 4T 4T 4T L 4T, 4T . . AT 4T 4T 4T L 4T 4T 4T . . . . .
5 583 . . .935353533583 . . .8 .33 . . .5 . . 5 .33
e . 09938958959 589 . .595939 59 . 595959 . .59 . .59
6+ . . .6161 ., , . 61 . . . . ., . . 6161

67 . 6767 . 67 .

.o . e o« . . .67 . .67 . 67 . 67 . 67
.13 .73 .13 73 . . . L7373 .73 071373 .13 . . .
. . 797979 . . .7979 .79 .79 ., .79 ., . L7979 . .
. .+« .+ . . .8 .88 . ., .8 . . 883 .8838 . .8
8) 89 89 89898 .8 . 8 . . 8 . .8 .8 . . 8 . 89 .
9 . 97 . . . . o . .97 9797 9797 . . . . . . . .
101011010100 . . . . 101101 . 101 . 100 .10¢0 . . .101 . 101 .101

76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

. s . . L 3 ]

les racines primitives ci-dessus. . . . ., . . .

. 79 . .0 - . . . . L] . . . . . 3 . ] . -
§"} ’ . 83 83 . . . . . . . . . . . . . .

i . o+ . .88 . .8 . . . . .. .o
U7 .97 .97 9797 . .97 ., 97 .97 .

.. ... .01 . .10 . .101101 . . 101101 . -. 101101

—




